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COBOL cours9

» Réglesd écriture

« Logique traitement de fichier Cobol

» Exercice

« Réflexion sur le métier de |’ informatique.

Regles d’ écritures de
programmes clairs

* Lesreglesqui suivent sont extraitesde
I'article Cobol Under Control de Henry F.
Ledgard et William C. Cave paru dans
Communications of the ACM, novembre
1976, volume 19, nurréro 11.
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Régles Générales. 9

e GE-1: Toute violation du présent standard doit étre approuvée par le
chef de projet.

* GE-2: Pour chagueinstallation et pour chaque application, il doit étre
convenu d'un ensemble d'identificateurs communs et standard.

« GE-3: Chaque installation doit définir des conventions de présentation
des programmes (indentations).

e GE-4: Les parties logiques d'un identificateur doivent étre $parées
par un tiret.

* GE-5: Seulesles colonnes 8 & 72 doivent étre utilisées par |e source
desinstructions.

I''DENTIFICATION DIVISION

¢ ID-1: Le paragraphe AUTHOR de chaque programme en cours de
réalisation doit contenir e nom de toutes |es personnes qui ont écrit ou
modifié une partie du programme.

e |D-2: L'IDENTIFICATION DIVISION doit étre suivie par de lignes
de commentaires donnant un bref r éamé des fonctions du programmes
et |es références externesintéressantes.

« ID-3: Quand un programme est en activité, chaque modification de
celui-ci doit faire I'objet d'une description avant chaque recompilation
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DATA DIVISION

« DA-1: Toutes les spécifications des données externes susceptibles
d étre utilisées par un programme doivent étre disponibles dans une
bibliotheque accessible a tous.

* DA-2: Les variables structurées doivent utiliser les numéos 01, 02,
03, ..., sans aucun saut dans la numérotation.

* DA-3: Lesentrées 77 sont interdites.

¢« DA-4 : En dehors des images dcrivant des données éditées, les
clauses PICTURE ne doivent pas contenir des $quences de deux ou
plus symboles identiques.

* DA-5: Toutes les données qui restent constantes au cours de
|'exécution du programme doivent étre initialisées avec la clause
VALUE et non danslaPROCEDURE DIVISION. Inversement, une
donnéeinitialisée avec la clause VALUE ne doit pas étre modifée par
le programme.
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PROCEDURE DIVISION 1/2

¢ PR-1: Le nombre maximum de lignes dans un paragraphe est celui
imprimable sur un feuillet (sur un écran).

¢ PR-2:Lesinstructions GO TO sont interdites.

¢ PR-3: L'instruction STOP RUN ne doit étre présente que comme
derniére instruction du paragraphe principal. L'instruction EXIT ne
doit intervenir que comme derniére instruction du paragraphe principal
d'un sous-programme.

¢ PR-4: L'imbrication des structures de séquencement IF ne doit pas
excéder trois niveaux.

* PR-5: L'instruction IF doit étre utilisée pour simuler le case du Pascal.

* PR-6: L'option THRU est interdite dans un PERFORM.

12/11/2002 COBOL Théorie 2002/ Perre 6
Renouprez




www.Mcounrs.corm

Site MN®1 des Cours et Exercices

Email: mymcours@gmail.com

Réglesrelativesala
PROCEDURE DIVISION 2/2

e PR-7 : La valeur des variables associées a I'option VARYING du
PERFORM ne doit pas étre modifiée a l'intérieur de laboucle.

* PR-8: Lesopérations d'entr ées-sorties doivent étre isolées du reste du
programme.

¢« PR-9: Sil y a un risque qu'une donnée lue depuis I'extérieur soit
incorrecte alors elle doit étrecontr 6lée dés sa lecture.

e PR-10 : Tous les caculs arithmétiques doivent utiliser le verbe
COMPUTE. ADD et SUBTRACT sont autorisées pour les
incrémentations et déarémentations. DIVIDE est autorisé pour calculer
un reste.

¢ PR-11: Les parentheses doivent étre utilisées pour préciser I'ordre
d'évaluation d'une condition complexe.
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Programme COBOL

Structure des données en entrées
Structure des données en sorties
* Structure destraitements
 Fusion desstructures.
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Exemple 1

« Supposons gque |'on dispose d'un fichier du
personnel trié par services, et possédant un
enregistrement pour chaque employé de
I'entreprise. On veut obtenir un état sur
lequel figure pour chague service le nombre
d'employés en faisant partie.
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Exercicel 1/2

*  But du programme

* Calculer la prime de find'annee de chague employe en fonction de son
anciennete et de sa categorie.

« Fichiers

+« ENENTREE :

« Le fichier des employés dont chaque enregistrement contient :

« pos.labi le n° d’employ é compose d'une position pour le code cat égorie
et de 5 positions pour le 1f matricule.

+ pos. 7 a 30m nom et prénom.

+ pos. 31 a 38m date dentrée dans I'entreprise, sous la forme JJIMMAAAA.

+« ENSORTIE :

* Une liste a imprimante reprenant pour chaque

« employé son n°, nom-prenom, date d’ entrée et montant de la prime.(Voir dessin
detat).
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Exercice 1l 2/2

«  Traitements.
* 31 Traitement préliminaires.
*  Lecture, au terminal clavier-écran, dun paramétre indiquant lannée a laquelle les primes
sont calculées. Cette année est donnée sous la forme 20XX.
« 32 Traitement enregistrement employé.
«  Calculer la prime de fin dannée sur base des éléments suivants~
*  Sicatégorie =O
et si ancienneté inférieure & 1 pas de prime;
— si ancienneté sup ou = a 1:100€
— si ancienneté supérieure a 10 : 500€ + 100 €par année dancienneté au dela de la
dixiéme avec un maximum total de 1500 €.

* Sicatégorie <> O
et si anciennet é inférieur a1 : 80€
si ancienneté sup ou = a 1:
si ancienneté supérieure a 10 : 350 €+ 80€ par année dancienneté au dela de la
dixieme avec un maximum total de 1000 €.
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Exercice 2

*  Supposons que I'on vetille écrirele numéro de Eféence des factures d'une entreprise |rm0nmle
Celleci thl|l§ un nunéro compos de trois lettres suivant le serviceémetteur, dun numérode
facture pour le service sur cing positions, d'un tiret, de I'anrée sur deux positions pour faciliter les
recherches dans les archives (ex. : PRT0012889).

*  Reprenons I'exemple de notre entreprise et de ses factures. Elle veut obtenir en fin danréewn
récepitulatif sur le chiffre d'affaire 1ali< par chaque service et par mois.

*  Lefichier dentrée sera condtitué de la liste des factures al chague article sera une facture telle que:
nous |'avons dini laderniére fois

*  En sortie, la direction veut obtenir un tebleau alles libelés des sarvices concemés sont indiguésen
clair, avec totaux par service et par mois, plus total ginéral, de la forme suivante :

*  ServicesMois J F M D TOTAL
«  Préts

+  Comptabilig

*  Audits

+ Stages

*  Informatique

+ TOTAUX
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Réflexion:
http://dchaffiol .freefr/info/devel oppeur/art_toujoursPareil _t.htm
& g I
*  Vous&es jeune, vous ées"in", branché, dans I'coup, contemplant votre projet java d'un oeil
tout rapatriant du net votre dernier composant EJB-XML del'autre et écoutant d'une
troisiéme oreille votre lecteur de mp3.
Mais...
Maisil y a ce consultant senior, 30 ans de métier, qui vous regarde en rigolant depuis une
bonne demi-heure... a force, ca vexe.
Alors vous n'y tenez plus, vous vous retournez et |'apostrophez. Et il commence a parler. Et
vous arrétez votre lecteur mp3.

Ets... e s vousregardiez I'informatique du point de vue " métier” 2Qu'est-ce que cela veut
dire ? Toutes les réponses sont dans ce témoignage.
Ok, il est long... mais lisezde tranquillement, vous verrez... il fait réfléchir, ce témoignage

Mes" questions' sont en italique rouge
Lesrenseignements essentiels de cet entretien sont saulignés

30 ans de métier.... et vous étes diplomé en informatique 2?2 Dans les années (19)70 ?

Et comment, jel'suis petit. Deuxiéme prormllm dun des trois premiéres écoles dirgénieur en
informatique de Paris, sil vous plait. Avant, il n'y en avait giune en France, & Grenoble. Nousétions
donc en plein dans ce que I'on appelait a I'époque les ordinateurs de lrmsenege'\salon cele qui
avu l'gpparition des dircuits intégrés, de laRAM et ROM, plus généralement I'avénement dessta—
calculateurs, immenses monstres d'acier qui Sétalaient sur des piéces entiéres.
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Réflexion

. 1970 Comet la Framese pustlonnan vnsamsde\ informatique ?
. comme pd e (surtout visa-vis des américaing).
DeGaJIe (\egmaa) avait lancé Ie"dm uioul“ (Ielﬂ]ulla 1966) qui &ait la pour saffranchir des
et auss pour fournir rle nucléaire naissant.

L IRIA (Ingtitut de Red\e'dwea\ Informatique et AUtu’\'ﬂque) éait créde par une Loi de novembre

1967. Le Pascal venait d'apparaitre en 1969 et en 1970... le pac francais dordinateurs se montait a
4500 unités.
Laseule industrie francaise dans ce domaine technologique éait Bull... dont laGeneral Electricavait
des participations importantes.

30ansafarelamrechoae msqud\eohose’?
Més i ;, voyons. Vous, les jeunes, vous voyez toujours |'informatique &

sesrévolutions, I'objet, Java, OORBA XML, ac ec... Mas, Iors:pevaswleve‘ezmmlsm

chez des dlients, vous oubliez que lemétier de vent i de

Prenons la banque, par exemple. Le(andedeﬁs/ﬁarﬁdlrﬂommom(a/a:lsomus
client) sfrappant Hle cm\meaj]ourd 'hui, c'est toujours|a mémechose.
. Et désles années 70, avec |'apparition de latdématique, I'utilisateur a
voulu cmsna_a.mmrwmr.ss.dmnﬂﬁ.a.dlsam donc en architecture 2tiers, pour avoir sa
Situation de compte ajour!

[Rq : fin 2002, la tdématique représente une faible part des activités des S, df. dela
1
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Réflexion

. Aujourdhui, on a toujours un dient Iege aﬂam/apaaerpie)dmmt € un serveur de

données de l'atre. Le troisiéme 'tier” est qui tre!
utilisateurs et gaelestrenz:llonsou emoreladage (load-balancing). Letoul esevmludlaman
agrémenté dun 4éme "tier", le serveur de présentation dynamique (ASP, JSP, PHP4,...) pour rendre
letout plusijoli.

Auas ?77? Can'existe pas 4 fois "1 tiers” 2!

" " dgnifie NIVEAUX ! "Tiers' est un mot anglaisl! (synonyme : revd” ou alarigueur
"Ia/e‘ ). Tunevas pas me dire que tu croyais que tier" &ait francas, non

Hrrpf ... non-non, j'ai rien dis... continuez..

On est donc passé du VAX AIX, géré par ladminisratey, auclient -serveu
puisa l'intranetinternet qui exparte le sarvice vers le “dient find, wamelrtafa:epastqus
trés bien pensée... Humpt.. Et en plus; !
En effet, au début, tout était sur laméme machine, maintenant, n couches réseaux viennent se
rajouter entre le serveur et le client.

Mais franchemert, la

Et qui avait ces besoins dans les années 70 ?

Mais les méme quiaujourdhui, mon gars : les banques! Mais auss toutes les entreprises qui
centralisaient (et centralisent toujours) Ieur comptabilité.

Aujourdhui, cdlles qui attirent I'attention sont les Bto-C (Businessto Client), mais|es possibilités
de connexions sont encore trop faible pour que ce domaine explose complétement. Seul le soi -disant
dépassé minitel arrive encore, en France, atiré son épingle du jeu (a/a:dsmsdewwllalm
payant, méme s on n'achéte rien : un coup de géniel) et a rapporter encore des milliards de francs.
[Dixit SYM Janvier 2001 , le minitel génére 95 millions d' appel par mois et le 3615 (service
" Kiosue' ) rapportent plusde 12 milliards de francs, dont le quart (3 milliards) sont réservés aux
seuls fournisseurs de services... le jackpot!]

En revanche, le Bto-B, cafat 30 ans que ca dure...
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Réflexion

. Darsvmrecas qul éaient les 2 'B' de 'B40B' ?

Dun des banques, de I'autre nous, une "Start -up” avant I'heure, éditeur d'un logiciel
(pvugramme congu chez nous et qui tourmnait chez nous, avec astréntes, garantie de bon
fonctionnement, gestion des transactions... oequl différe d'un progiciel, congu chez |'éditeur mais qui
tourne chez le dient, oommemWomouun cd).

Noubhmspmqualmoque icofl (les programmes comme:
les énormes machines). Dans les années 70, Isd\ms ne powva empssepermmred‘hé;sga le
matéridl informatique. Le colit des machines et des infrastructures pour les accueillir et assurer leur
fonctionnement était prohibitif.

Dans les années 80, les servewrs e retrouvent au niveau départemental chez les dlients (done dansles
grands départementsde ces clients).
Aujourdhui, vu le faible coltt de ces machines, cellesci se retrouvent... partout.

Nous faisions de la gestion de portefevilles et de contrats, et ce pour 10% des banques de la place

finendiére frangaise, sil vous plait.

Mais, maismaisil n'y avait pas encore Internet, a cette épogue ?

PXf... Intemet! On ne I'a pas atendly pour tirer nos propres lignes spécidlisées soit via Transpac
soit via RTC (moyen de connexion toujours trés en vogue par des internavites actuel sfrustrés par
I'absence de'ADSL oudelaBLR - Boucle Locale Radiio - ou encore deslimitations du céble!).

Celasappdle de latdématique, gamin. En 79, on enfichait le combiné de téléphone sur un
reoqlmeaiaiedernre!emma de saisie, et pour interroger nos comptes on gérait nos
transactions en commuté... comme le bon vieux minitel!

A qucu ca ressemblait, I'informatique dans les années 70 ?

Ha ca, céait du bricolage de haute voltige : j'ai connu la méanographie classique, avec
I'UNIVAX 32K (évolution de I ).
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Réflexion

+  D'une par,onnavait pasdéaran (enfin... ils existaient mais leur usage ne sest véritablement
démocratisé que dans le début des an . Avant, tout se fai sait avec des machines a écrire
dotées de la fameuse sphére d'IBM. Cé&ait les téléypes (TTY) cnt les premiers écrans, dailleurs, ne
faisaient querepfodure le comportement. Encore dans les films deane'rad'a.lwdm(‘). il nest
pas rare de voir des m&gessumlresuroetypedmma/a;mmu de fond, un son de machine
aécrire!!! (cf. )

es pe
d.t.ma.a:ld_iumﬂ.dlmma En patlcu\la' on da/at ga'e' Ia rne'nare asxxalve qul BM a
popularisé sous le nom de mémoire virtuelle (et qui est toujoursitilisée par les OS actuels).
in, iLfalait dors rentrer une application achansse-piedd! Si on rentrait tout, il 'y avat pas

assez de mémoire pour tout compiler, donc on découpait I'gpplication en modules, compilés
séparément et qui ne se chargeaient en mémoire que sil le falat... bref, I'équivalent dajll duCH
ou des jar en java

Certes, aujourdhui cesdl ou jar existent évidemment toujours, mais pas pour des problémesde
mémoire (avec 256Mo minimum, cacommence aaller), plus pour desraisons de modularité et
dévolutivité : on remplace un composant sans tout recompiler, @ qui facilite la livraison
avjourdhui... et ce qui nous faisait gagner du tempsal' q)oque (ol une compilation étit loin d'étre
une petite opération bandle et peu coliteuse en temps). On naval Idvoﬂ anuneoonulﬁlon par
semaine sur I'unique machine, et encore uniquement pendant les T

Les TP ? Vous aissi, vous aviez des Travaux Pratiques a rendre ?

Jeny(mspts”"(sa(nmep@oeql_reﬂmTP' ¢ jeuneignorant! Les
quelques machines que nous possédions & I'époque comptaient deux cycles diactivités bien distincts.
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Réflexion

+ Dun cfté, en journée, le TP ol toutes les opérations transactionnelles de type dlient/serveur

Seffectuaient. Par exemple, en journée, tous les clients se connectaient et laissaient une demande de
relevé de compte quiils souhaitaient recevoir par la poste dans lesjourssuivants. Ensuite, pendant la
nuit,les batch prenaient le relas. Caprooeseasn Iapour traiter detrsgrosvdunes

dlrﬂormalors(mne ici, I'&dition de I' elevés ille) afin
mn seulement de les éditer, mais auss de!aredeslralewﬁﬂs comme celui de les dasser sdon
ients, afin quelalivraisor la Poste seffectue de maniére plus logique

geogaphlquene\t et donc moins coliteuse pour nous.

TP et hatch tels étaient les 2 cydles de nos machines Et encore aujourd'hui, le DataWorkflow
(flux de donnés) de type "business" et la pour gérer cesprocess(aorsquele DataWorkflow detype
coopératif gére |a vie des documents au sein dungroq:e.d Lotus par exemple).

L'UNIVAX était essentiellement monotache (en théorie, onpowalfarechrrun Process... a

tion de se farcir & lamain toute la gestion des interrupti onsl En pratique, personne ne sy
risquait). Donc, une.compil pr samaing, sur les TP. ELuntest par joy Avec correction directement
dans le code machine, donc dans des zones de patch prévues a oet effet!

Cela veut donc dire quavant la moindre oomplaum nous on ré-flé-chi-ssait! Certes, |enen|epes
le fait quil soit aujourdthui bien plus confortable d'écrire du code, d'appuyer sur une touche pour
compiler en 2 secondes, pulsdelﬂa Simplemert, ce type de comportement poussé al e(lreﬂefal
quej'a d§avu desj packages sans fare de
véritable ! Les vrais tests nintervenant qua'\pmsed'lmeg'alm etlaen génér...
tout explose! Vailace qui arive lorsque I'on pousse la palitique de "I'essai - erreur” lroplom [dors
quepourdegrosprqa d\eaparfoisdubon cf. 'Censreamderappdleqje\

‘en est qu'a ses balbutiement, méme en 2002]
ocedes de tests s devaient détre bien plus rigoureux et le programme dére maintenable.
Pour oda il fallait bien cerner les interfaces fonctionnelles de chague composant et veller aux
dépendances.
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«  DIl, modularité, évolutivité, dépendance... que des termes trés actuels!
C'é&ait quoi, votre problématique client -serveur & vous ?
Hé bien, on avat des traitements a faire sur des données financiéres, pour n sociétés différentes,
chacune avec leur présentation pemcullerea Ier ra;lememalm financiére propre. En plus il fallait
pouvair intégrer Iesevc. o en

En
efficace dfi
DoudesEXIT (p'ooajuresds:lmdm:alaﬂndutratanet dun composant) personnalisées
selon le dlient, des ressources dynamiques qui se chargent oll non, capebles de seneutraliser entre
dlesen avec toutes érdion Sur erreur.
Chameoomposm ans capable de traiter un certain volumede données, et cétait cette
"volumétrie" qui éait factueeau dlient en fonction du nombre de ses comptes
(a/&sspunsdes/n(hrmsilon COMMIT e
ROLLBACK)aa.LgaeaJ cernaent le client
me le serveur : oedernersat en casdepfoueme éat Lwabiedefares)n rollback et de
preveur le dlient fin que celui - effectue également de son cté son proprerollback.

Et la programmeation ? Ca a quand méme changé, la programmation, non?
Mou, menfin s j'a connu 'assembleur, noublions pas que le C et méme le C++ sont 2 langages
qui Esluet]uﬁewda}s vous laissant vous dépétrer avec les pointeurs et la gesion mémoire.
$ I'objet aapporté une regroupement plus dair des données et delewr traitements associés, seuls
les langages basés sur un méamodéle (Smalltalk, Java) apportent un réd plus Tout le reste nest que
de I'assembleur masgué et rendu plus pratique. Et encore, Java est faiblement typé... cest le régne du
"void*" |

i di
& peu ISt ¢ I] Et ce pour dente rasnn de
sé\:unté, et auss de portabilité. Lors:yuel 'on migrait dun systéme & un autre, la procédure éait rodée
H t d'abord la base de donnée, puis les TP, puis les tetch. On est al ns passé au milieu des
mnees&)deADABAS (auquel il nemaulat que lesjointures) & d'autres systémes sans probléme.
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Réflexion

. De toutes fagons, en matiére de gestion, COBOL (1958!) reste | e roi, méme aujourdthui en 2001.

[de méme qu'un certains nombres "d'anciennes technos, comme nous le rappelle en 2002 cet

Qwada ‘7COBOL’77’Ca®<ISeE1wre”

Comment ¢a, « ca existe encore » 772 Mais quiest -ce que tu crois, jeune galopiot ? Quion peut se

permettre, dans la finance, de dire que 1+1 font 1.9999748789978 & cause d'un processeur
ratdulvam ?Lanataion floftante stientifique et pas faite poir 1a gedtian. Un saul centime de
décalage au ddudune opération et ce sont dsmllllorsdefrmawdsalaﬂn

COBOL, ave uelle, ennent s
mﬂlredasdsd\:mmnedeﬂmsdonlonapreaselemmbredemlffredelapmweemaeade\a
partie décimale. Comme ¢a, on et tranquille! Enfin presgue, pace que IBM et Intel nont pes éé
foutu de se mettre d'accord sur |a représentation des nombres ertiersl!! L'un le code "poids fort, poids
faible", I'autre "poids faible - poids fort".

Elgapa%f\anm ca???
Mort de rirel!! Mais I'an 2000, jeune st odafatpitsde:%oansquelonsmooape“
?[d.

]

Comment pensestu que |'on codait les dates dans des applications financiéres dnsles années 70
aorsq,»elontratatdemrmadeprémra)ms’ (g9, 1975+30 > 2000). Toute date éait codée

enjour devrait avoir un problé 2176, pasavant!

Delwlesfamns lecalcul est vitefait : laréférence éait le ler janvier 1901 (pour ne pas avoir a
Soccuper del'année non-bissextile 1900, puistue les années bissextiles sont celles divisbles par 4
sauf celles divisibles par 100 saf celles divisibles par 400, donc 1600, 2000 sont bissextiles, pas
1900 ou 2100). Le nombre de jours maxi que |'on stocke est 99999 Vous divisez par 365.25 jours et
vous obtenez... 273 ans 9 mois et 11 jours. Bon, dlez, 2174, jétaispasloin.
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*  Maisc'&ait quoi, alors, toute cette histoire autours de I'an 200 2?7?
Hophophop... pas de condusion héive, sil vous plait...
Daud jena jmﬂsdsqﬁ&wslssjﬂmﬁswam anticipé cela et codé les dates comme

Enslte i chantier quii s corhait derriére e bg. cétait odlli b monfer e vésitahle plte.
formedeted qui reproduise les conditions de la'prod” (production), avec tous ses flux financier.
Y 2K nétait quiune formidable opportunité de mettre en place un véritable environnement de test qui
alait sarvir, certes, a tester le passage al'an 2000, ma's qui sert également de véritable plateforme
dlrta;auon avant mise en promcuon El la mise en piwe duntel environnement, cela colite trés
cher, mémesi par g W.Jroomgﬂ'Iepmb{enem

passage & I'an 2000. [cf. aussi ]

Pour reprendre votre proposinitial, \mfomanqug telle quiutilisée par le métier (ici bancaire) n'a
pas changé... vous pouvez détailler
Et non can'a pas changé... To\slestraieﬂmlsdeb&dem\eea]wvadamsams/slmm
It toujoursiir iis30 ans, en générad en COBOL (bon, COBOL

2, daooord) [cf. lablague ]
échissez un peu sur le nombre de ligne de code qui, en 30 ans, avraiment &€ rééarit.
Ce na pas évident de vraiment tout ra)am oar il faut d§ aariver aconnaitre I'existant. Les
Systemes o‘lnfumalons comple@s poaséde‘n fonc\lonnem'n en\re 5
: I

1 ! Lampaldetxs
vielles fonctions tourne toujours aujourd'hui.
O, le probléme, Cest que le turn-over des programmeurs est en gros de 20% tous les 2 ans La
documentation devient vite péimée au fur et @ mesure des modiifi cations induites ne serait-ce que par
Iesd\a\gemtsdelegldalonflmnee

cmean pes des schémas directeurs qui permetent ades
object mais!i i est souvent considés le
pIussmpleeamaolsdedffs'e les changements requis!
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« Donc non saulement change pas, maisles e

foncllomdsnmqtepala/olue £s
(Ielegacy[quevousramuva présenté dans I'article
]). Aind, § I'on creuse derriere vos jolis J2EE sessions & mm(h/ammeprise)wmves
systémes de distribution de services et dgpplications.. S Ionvade'riéetou\ ca, il nlest pes rare de
trouver desaccesseurs COBOL! [d'oul de gros probléme... auss
_ Celachange dautant moins que I'on est obligé de garantir mecampa\hllleanmdmte atousles
. et s |labase "marche’ (méme basée sur des technos anciennes, mais fiables, robustes et
epfowés) héhmmmvapaslad‘mge‘pﬁepwr le fun. Le reste de la pyramide des
pplications "modernes’ est

Mais... cela ne vous tente pas de mettre & jour tout ca : Iesleﬁwqueslrﬂomﬂllquesm quand méme
évoluées, non ? A moyen terme, il y gagnerait (au moins en maint enance), non ?

Ha.. l'insouciance delajeunesse.. lapassion, tout ¢a...

Saif que petit, tu oublies une
u Etx:nmmdomlongnermmeauma/anllrmma\queua
&, Smplement, sa société sest dotée de différents départements
informatique, C'est tout.
[ rappdle dailleurs quil n'y a pas de bénéfique intrinséque dans le changement : on
ne peut pas changer juste pour le plaisir de changer |

Jete Imda le probléme de ces grands dlmvs(banme assurance, centre de comptabilité, etc.),
C'TS qul(lg\om pasdemson techniquea moyen ou long terme. Toujours dans le domaine technique,
silsont
Pourguoi ?

Du coup, linfarmatique et tolérée que s :
elerapporte tout de giitedel'argent, ou,

==

Wﬂaﬁ‘ﬁmmﬁiﬂﬁl@(mm\euim de latournée postale des relevés de
compte .
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. Enuuseormlemaq &pmemml ovmq:egaesmp(qweudga ésa‘tmpropre
es de £ g e e

bilan, a =
qu devrm( Sadlapter aJ nouven eme!

Et quand bien méme une solution informatique est retenue, sache bi que ce nest pas.
forcément lameilleure ou lamoins chére. Ceest avant touit celle qui et Ia plus "méwodwe' cest-
a-dire fournlepa' le"n°1" dans son domaine.

. Alors que s vous choisissez une solution plus risquée, plus
moderne,... e qui se plante, vous sautez avec.
Et¢a, crmsm on ne le voit pas que en informatique. L'exemple le plus cdébre reste le choix du
standard VHS pour les cassettes vidéo...

Reste la question... combien de temps un tel systéme (basé sur un socle vieux de 30 ans et empilant
des couches technol ogiques plus récentes) va tenir ? Qui viendramettre un coup de pied dans cette
fourmiliere?

Toutes ces technologies actuelles, modulaires, dynamiques pour faire finalement la méme chose
quiavant meis de fagon distribuée... Et en plus pour masguer unexistant monolithique de 30 ans !...
Jiai un petit coup d'barre moi, tout d'un coup...

Allez petit, r§jouistoi! Songe toute la complexité que ces couches successives apportent.

Complexité quinternet a décuplée, avec ses nombreux protocoleset langages (JavaScript, différent
selon lesbrowserset encore différent desappletsjava, ellesméme n'ayant rien a voir avec VBScript,
le tout utilisant un HTML qui nest rien d'autre que du SGML ma formé alors que XML est bien
formé, le tout présenté de fagon dynamique par desservletset JSP, ou encore par de 'ASP ou du

PHP4 ou... etc., efc...).
prét de manquer de traval : mmﬂdmnmmm

Bref, vous n'étes

0 0
Allons jeune Jed, ne pas se laisser abattre, tu dois! Cm\prendretmsus
complexes, tu devras. Facturer trés cher tes journées dintervertion de consultant, tu pourras!
[et celaévoque un avis curieusement similaire de ce
fait bien venacpecpe“uia - lm]mrsp!usdecom;iane -etala
base d'un certain mécontentement général
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